
  
 
 
  

 

  

 

FARNÍ ZPRAVODAJ 
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST ARCIDĚKANSTVÍ TRUTNOV 

 

 

 

Á FARNOST ARCIDĚKANSTVÍ TRUTNOV 
 

08 
23.02.2025 

 

„Láska a milosrdenství“ 

 
 
Dnešní evangelium přináší jednu             
z nejnáročnějších, ale také nejhlubších 
Ježíšových výzev. Týká se lásky                  
k nepřátelům, milosrdenství a 
nezištného dávání. Jsme pozváni             
k radikálnímu přehodnocení lidského 
přístupu k druhým lidem, a především 
k těm, kdo nám ubližují nebo s námi 
nesouhlasí. 
Ježíš říká: „Milujte své nepřátele, 
dobře čiňte těm, kdo vás nenávidí.“ 
Tento požadavek je v rozporu                     
s přirozeným lidským instinktem 
chránit se před těmi, kdo nám škodí. 
Avšak právě tato láska není otázkou 
emocí, ale rozhodnutí. Znamená to 
jednat v jejich prospěch navzdory 
pocitům a nepřátelství. Je to láska, 
která překračuje hranice 
spravedlnosti a otevírá dveře                     
k hlubšímu pochopení Božího 
milosrdenství. 

 
 
Ježíš vybízí: „Jak chcete, aby lidé činili 
vám, tak i vy čiňte jim.“ Toto pravidlo 
je univerzální a platí pro všechny 
vztahy. Místo pomsty nebo obrany 
nám ukazuje cestu vstřícnosti, která 
přetváří svět kolem nás. Přijetí této 
zásady znamená, že máme jednat 
nikoli podle toho, jak druzí zacházejí   s  
námi, ale jak bychom chtěli, aby               
s námi bylo zacházeno. 
„Buďte milosrdní, jako je milosrdný 
váš Otec.“ Ježíš připomíná, že Boží 
milosrdenství nezná hranice. Bůh 
nepodmiňuje svou lásku naší 
dokonalostí a stejný přístup očekává i 
od nás. Milosrdenství není slabostí, 
ale projevem Boží síly v našem životě. 
Ježíš klade důraz na dávání bez 
očekávání odplaty: „Dávejte, a bude 
vám dáno.“ Takové dávání je pravým 
znakem křesťanské lásky. Nejde jen o 
materiální pomoc, ale také o čas, 
pozornost a odpuštění. Tato štědrost 
odráží Boží jednání, kdy i my 
dostáváme mnohem více, než si 
zasloužíme. 
Jsme varováni také před souzením a 
odsuzováním druhých. „Nesuďte, a 
nebudete souzeni.“ Tím nás Ježíš volá 
k pokoře a uznání, že jen Bůh zná celé 
pozadí našich i cizích skutků. 



Odpouštět znamená být svobodný a 
zároveň šířit Boží přítomnost ve světě. 
Ježíš nás dnes vyzývá k revoluci                         
v našem každodenním přístupu                  
k druhým. Milovat nepřátele, být 
milosrdný a dávat nezištně jsou výzvy, 
které překračují lidskou přirozenost. 
Ale právě díky nim se můžeme stát 
svědky Boží lásky ve světě. Je to cesta, 
která vede k hlubokému pokoji a 
naplnění, i když není snadná. 
o. Jano 
 
 

Misijní klubko 

 
 
V neděli 16.2. se uskutečnilo Misijní 
klubko. Tématem byla Panna Marie 
Lurdská, o které jsme si povídali. 
Prakticky jsme se pak zaměřili na 
nemocné. Vyzkoušeli jsem si, jaké to 
je, když nevidíme, dále jsme otestovali 
svůj sluch a čich. Nakonec jsme 
výtvarně zpracovali čtení z Bible o 
tom, jak Ježíš uzdravuje nemocné. 
Výsledky této aktivity může vidět na 
nástěnce v kostele. 

Děkujeme všem zúčastněným za 
hezky prožité dopoledne. 
Za Misijní klubko Lucie Vašková 
 
 

 
 

 
 
 
 



 

 
Logo zobrazuje čtyři stylizované 
postavy, které představují celé lidstvo, 
pocházející ze čtyř koutů světa. 
Objímají se, aby naznačily solidaritu 
a bratrství, které by měly spojovat 
všechny národy. Postava vpředu se 
drží kříže. Je to nejen znamení víry, 
kterou tato čelní postava objímá, ale 
také naděje, kterou nelze nikdy 
opustit, protože naději potřebujeme 
vždy, zejména ve chvílích největší 
nouze. Pod postavami jsou 
rozbouřené vlny, které symbolizují 
skutečnost, že životní pouť neprobíhá 
vždy hladce v klidných vodách. 
Okolnosti každodenního života 
a události v širším světě často vyžadují 
větší výzvu k naději. Proto bychom 
měli věnovat zvláštní pozornost 
spodní části kříže, jež byla 
prodloužena a změněna do podoby 
kotvy, která je spuštěna do vln. Kotva 
je dobře známá jako symbol naděje. 
V námořním žargonu se „kotvou 

naděje“ označuje záložní kotva, 
kterou používají plavidla zapojená do 
nouzových manévrů ke stabilizaci lodi 
během bouře. Stojí za povšimnutí, že 
obraz ilustruje poutníkovu cestu nikoli 
jako individuální podnik, ale spíše jako 
něco společného, vyznačujícího se 
rostoucí dynamikou, která vede 
člověka stále blíže ke kříži. Kříž v logu 
není v žádném případě statický, ale je 
také dynamický. Sklání se k lidstvu, 
nenechává člověka samotného, ale 
natahuje se k němu, aby mu nabídl 
jistotu své přítomnosti a bezpečí 
naděje.  
 

Informace z farnosti: 
Sbírka 
Na neděli 23.2. je vyhlášena sbírka 
Svatopetrský haléř. 
 

Apoštolát modlitby 
Na únor 2025 
Úmysl papeže 
Za povolání ke kněžskému a řeholnímu 
životu 
Modleme se, aby církevní společenství 
byla schopna přijmout touhy 
i pochybnosti mladých lidí, kteří se cítí 
být voláni ke Kristovu poslání 
v kněžském nebo řeholním životě 
 
Národní úmysl:  
Za nemocné 
Modleme se, aby se nemocní přimkli 
k Ukřižovanému Kristu a z jeho utrpení 
stále čerpali novou sílu. 
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Pravidelné akce: 

Pondělí  - modlitba otců od 18:00 na faře 

Středa –   společná modlitba od 18:00 v kapli Božího milosrdenství 

Pátek –    setkání společenství mládeže od 19:00 na faře 
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